



# 105年

---

# 桃園區戶政事務所 案例分享



桃園市桃園區戶政事務所

## 5 月份案例分享

<b>案例日期</b>	105 / 05 / 20
<b>案例主題</b>	初設戶籍登記
<b>案例內容</b>	本區居民葉 00 女士委託張 00 女士辦理未成年子女初設戶籍登記，因其生父為外國人在台未設籍，於遷入者個人基本資料補登生父身分證統一編號時，由戶政資訊系統另為配賦識別統號，其另為配賦之識別統號與該子女之母之配偶之識別統號並不一致。
<b>處理情形 及 法令依據</b>	<p>(一) 按戶政資訊系統親等關聯作業操作說明第 7 點第 2 款規定：「當事人確未曾配賦識別統號，...由系統自動配賦，...。」同說明第 8 點第 4 款規定：「戶政事務所受理民眾申辦戶籍登記案件或核發文件前，須以明細戶籍資料查詢作業 ( RL03100 ) 查證當事人相關資料...。」</p> <p>(二) 次按內政部 105 年 4 月 29 日台內戶字第 1050412001 號函說明三規定略以：「...戶政事務所受理外籍配偶尚未設籍前其子女出生登記，應依上揭規定以明細戶籍資料查詢作業 ( RL03100 ) 查證該外籍配偶之識別統號，再登錄「非遷入者資料補登」( RL01920 )，俾利辦理其子女出生登記及親等關聯。有關民眾申辦戶籍登記案件，已有明文規範戶政事務所於受理前應先行查詢當事人相關資料，勿由系統另取識別統號。」</p>